

Справка об итогах проведения предметной недели методического объединения учителей начальных классов

Сроки проведения: 05.02.2024- 09.02.2024

Ответственный: зам.директора по УР Плеханова И.В.

Важным условием развития детской любознательности, потребности самостоятельного познания окружающего мира, познавательной активности и инициативности является создание развивающей образовательной среды, что как раз и предусматривают на сегодняшний день стандарты второго поколения. Одной из форм развития познавательной активности учащихся является проведение предметных недель. И как раз через эти предметные недели мы можем вовлечь практически всех детей, создать условия, при которых вся начальная школа будет в течение определенного срока погружаться в предложенную образовательную область, объединяя в едином порыве всех: педагогов, учащихся и родителей. Участие в предметной неделе даёт возможность младшему школьнику проявить свои интеллектуальные способности, раскрыть многогранность своих интересов. Важно не оставить без внимания ни одну параллель, учесть учебные возможности всех школьников. Для повышения интереса к школьным предметам и мотивации учащихся к изучению научных дисциплин была проведена предметная неделя в начальной школе.

Девиз недели: «Знания! Творчество! Дружба!»

Цели предметной недели

Обеспечение активного, интеллектуального и эмоционально насыщенного отдыха во внеурочное время.

Создание условий для раскрытия способностей каждого ребенка, выявление одаренных детей.

Воспитание осознания важности знаний в жизни каждого человека.

Развитие умения работать коллективно.

Развитие интеллектуальных, творческих и физических способностей детей.

Задачи предметной недели

Привлечь всех учащихся для организации и проведения недели.

Провести в каждом классе мероприятия, содействующие развитию познавательной деятельности учащихся, расширению знаний по предметам.

Формировать творческие способности обучающихся.

Познакомить учащихся на практике со спецификой применения отдельных знаний в некоторых профессиональных сферах.

Организовать самостоятельную и индивидуальную, коллективную практическую деятельность учащихся.

План проведения недели начальных классов

№ п/п	Название мероприятия	Класс	Дата проведения и время	Ответственный
<i>День первый</i>				
1.	Открытие недели начальных классов	1-4 классы	05.02.2024 7.45	В.М. Бикметова, руководитель ШМО учителей начальных классов
2.	Конкурс чтецов, посвященный году семьи «С любовью к тебе, моя семья!»	1-4 классы	05.02.2024 12.00	Шадрухина А.Б., учитель начальных классов

<i>День второй</i>				
3.	Интегрированный урок окружающего мира и ИЗО «Времена года»	3Б класс	06.02.2024 10.00	Сидорова Л.Г., учитель начальных классов
4.	Урок-квест по окружающему миру «По страницам всемирной истории»	4в класс	06.02.2024 11.00	Петрова С.Е., учитель начальных классов
5.	Викторина «Как это пишется?»	2В класс	06.02.2024 12.00	Абдулвалеева А.М., учитель начальных классов
<i>День третий</i>				
6.	Урок русского языка 7 февраля в 8.00 по теме «Правописание безударных падежных окончаний имён существительных»	4А класс	07.02.2024 10.00	Чибчикова М.И., учитель начальных классов
7.	Мероприятие по ПДД «По дороге на зеленый свет!»	4Б класс	07.02.2024 13.00	Жуковская Р.К., учитель начальных классов
<i>День четвертый</i>				
8.	Классный час «Здоровое питание»	3В класс	08.02.2024 8.00	Шими́на Ж.М., учитель начальных классов
9.	Читательская конференция по авторским сказкам. 3а класс.	3а класс	08.02.2024 12.10	Варламова О.В., учитель начальных классов
<i>День пятый</i>				
10.	«Прощай, Азбука!»	1А 1Б 1В	09.02.2024 13.00	Зарипова В.С., Сагидулина Р.З., Скрипачева З.И., учителя начальных классов
11.	Открытый урок по внеклассному чтению «Что за прелесть эти книжки!»	2А класс	09.02.2024 10.00	Бикметова В.М., учитель начальных классов

Открытие предметной недели прошло в праздничной и торжественной обстановке. На линейке был дан старт всем мероприятиям и конкурсам. В этот день была организован Конкурс чтецов, посвященный году семьи «С любовью к тебе, моя семья!». Главной целью этого конкурса стало повышение качества работы со школьниками по приобщению их к чтению, использованию детской книги для их познавательно-речевого и художественно-эстетического развития. Данный конкурс позволил не только сформировать положительное эмоциональное отношение к литературным произведениям, но и способствовал развитию у детей навыков выразительного чтения и артистических умений, а также дал возможность ребятам проявить себя и свой талант. Прекрасные стихи замечательных поэтов звучали на сцене. Дети с выражением читали лирические, задорные, шуточные стихотворения. Каждое выступление – как отдельный концертный номер. И каждый читал стихи лучше всех! Доброжелательная обстановка, громкие аплодисменты, поддержка болельщиков воодушевляли ребят. Непросто пришлось нашему уважаемому жюри, в состав которого вошли ученики 10А класса Асулбаев Артём, Фёдорова Милена. После мероприятия были подсчитаны баллы и подведены итоги. И состоялось торжественное награждение. Все дети получили призы и грамоты.



С учащимися 3Б класса (учитель Сидорова Л.Г.) был проведен интегрированный урок окружающего мира и изобразительного искусства. На уроке ребята отправились в виртуальное путешествие по временам года с помощью просмотра видеоролика, обобщили знания о сезонных изменениях в природе, о характерных признаках времен года, о листопадных деревьях, впадающих в спячку животных, перелетных и зимующих птицах, раннецветущих растениях. Дети отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины, посмотрели видео «Почему происходит смена времен года», определяли времена года по звукам природы. В конце мероприятия они выполнили рисунок «Четыре сестрицы, четыре царицы».



В 4В классе (учитель Петрова С.Е.) прошел урок-квест «По страницам Всемирной истории». В форме квеста дети обобщили знания по окружающему миру по историческому материалу. Были задействованы темы «Первобытная история», «История древнего Египта», «История Древнего Рима», «История Древней Греции», Новое и Новейшее время. По последним двум темам дети делали проекты и представили их классу.





В 4А классе (учитель Чибчикова М.И.) прошел урок русского языка «Правописание безударных падежных окончаний имён существительных единственного числа». Были обобщены и систематизированы знания по выбору гласных в падежных окончаниях имен существительных, закреплены знания о существительном как о части речи. Использовались разные формы работы: индивидуальная, в парах, в группах.

парах, в группах.

В 4Б классе (учитель Жуковская Р.К.) прошла викторина по ПДД «По дороге на зеленый свет». Обучающиеся проверяли и закрепляли свои знания по ПДД, по оказанию первой медицинской помощи, о дорожных знаках. Мероприятие способствовало формированию у детей навыков безопасного поведения на дорогах.



В 3В классе (учитель Шими́на Ж.М.) прошел Классный час «Здоровое питание». В игровой форме дети познакомились с понятиями «белки», «жиры» и «углеводы», научились оценивать продукты с учетом энергетической и пищевой ценности, разобрали с этой позиции наиболее вредные продукты.



В 3А классе (учитель Варламова О.В.) прошла читательская конференция «Ах, эти сказки». На конференции ребята обсуждали отличия авторских и народных сказок. Каждый участник подготовил сообщения о своём любимом авторе.



Во 2А классе (учитель Бикметова В.М.) был проведен открытый урок по внеклассному чтению по теме «Что за прелесть эти книжки». Учащиеся отгадывали загадки. Рассказывали о своих любимых книжках, сравнивали первые книги с современными книгами, вспомнили историю создания книги. Дети читали стихи. Показывали сценки. В конце урока составили правила бережного отношения с книгами. Урок был очень интересным, дети активно работали, отвечали на вопросы. Урок посетила директор школы Сорокина Е.А. Екатерина Анатольевна похвалила учащихся, отметила их хорошую работу.



Учащиеся 1-х классов (учителя Зарипова В.С., Сагидуллина Р.З., Скрипачева З.И.) провели праздник «Прощание с Азбукой». Они посвятили его удивительной книге - Азбуке. Это необычный праздник, он бывает в жизни раз. Это самая старая книга во всем мире. И много лет она учит читать детей.

Выводы

Предметная неделя ШМО учителей начальной школы прошла в атмосфере творчества и сотрудничества. Учителя применяли на всех мероприятиях элементы современных педагогических технологий и методик преподавания: проблемного обучения, интерактивные, групповые, методы работы, разнообразные творческие методы. Все преподаватели в своей работе используют современные технические средства. В ней активное участие приняли учителя начальных классов, учитель музыки, заместитель директора по начальной школе, обучающиеся и родители.

Учащиеся на уроках показали хороший уровень самоорганизации, высокий уровень выполнения требований учителя, в достаточной степени – уровень владения универсальными учебными действиями. Предметная неделя позволила обучающимся раскрыть свой творческий потенциал. Обучающиеся показали хорошие предметные знания, умение применять знания в разных ситуациях, взаимовыручку, неординарное решение трудных вопросов.

Рекомендации

- ✓ Отметить положительный опыт работы ШМО учителей начальных классов по организации внеурочных мероприятий и привитию интереса у обучающихся к учебным предметам.
- ✓ Продолжать работу с одаренными детьми и принимать активное участие в очных и заочных конкурсах различного уровня на протяжении всего учебного года.
- ✓ Уделять больше внимания самостоятельной работе учащихся как на уроках, так и во внеурочной деятельности.
- ✓ Продолжить работу по созданию условий для развития метапредметных компетенций и возможности для самореализации личности каждого школьника.
- ✓ Разместить материалы предметной недели на школьном сайте.



